2011 – 2012 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI YUSUF İZZETTİN HORASANLI İLKÖĞRETİM OKULU 

FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ  6/A  SINIF 1. DÖNEM 1. YAZILI SINAV SORULARIDIR.

ADI - SOYADI: 
ÖĞRENCİ NO: 
ALDIĞI PUAN:
Şaban Ali ÖZDEMİR - Fen ve Teknoloji Öğretmeni
Süre 40dk. — Başarılar dilerim.
SORULAR:

A BÖLÜMÜ: (12 Puan: Her madde 1 puan)
Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara (D) ,yanlış olanlara (Y) harfi koyunuz.  
(…) Çekirdek hücrenin yönetildiği kontrol merkezidir.
(…) Hücre zarı cansız, esnek olmayan ve alışverişin çok zor gerçekleştiği bir yapıdır.

(…) Hayvan hücrelerinde hücre duvarı bulunur.
(…) Hayvan hücrelerinde küçük ve çok sayıda koful bulunurken bitki hücrelerindeki kofullar büyük ve az sayıdadır.
(…) Spermler peniste üretilir.

(…) Zigot döllenmiş yumurta anlamına gelir.

(…) Döl yatağı embriyonun doğuma kadar geliştiği yerdir.
(…) Kuşlar doğurarak çoğalır.
(…) Sürüngenlerde iç döllenme, dış gelişme görülür.
(…) Balıkta yavru bakımı vardır.
(…) Rüzgâr, su ve böcekler çiçekli bitkilerde tozlaşmayı engelleyen etmenlerdir.
(…) Tohumun çimlenmesi için neme ihtiyaç vardır.

B BÖLÜMÜ : (18 Puan: Her madde 2 Puan)
Aşağıdaki boşlukları kutu içindeki uygun kelimelerle doldurunuz. 

· …………………… yardımıyla gözle göremediğimiz küçük yapıları görebiliriz
· Dokular, bir araya gelerek organları, organlar sistemleri ve sistemler de ………………....... oluşturur.
· Dişi üreme organında yumurtanın üretildiği 
yer ………………….
· Bireyin çok soru sorduğu ve masal dinlemeyi en çok sevdiği dönem …………………… dönemidir.
· 12 – 21 yaş arası …………………… dönemi olarak bilinir.
· Memeliler ……………………… ile çoğalırlar
· Bazı hayvanlar dünyaya geldiğinde ana canlıya benzerlik gösterirken, bazıları ise benzerlik göstermez. Bu yavrular ana canlıya benzeyinceye kadar bazı değişiklikler geçirir. Hayvanların gelişimi sırasında geçirdiği bu yapısal değişikliğe …………………...... denir. Kurbağa ve böceklerde görülür.
· Çiçekli bitkilerde erkek üreme hücresine …………………… denir.
· Çiçekli bitkilerde polenlerin erkek organın başçığından dişi organın tepeciğine taşınmasına …………………… denir.
C BÖLÜMÜ :  (13 Puan)
1)   Aşağıda verilen hücre özellikleri hangi hücreye aitse altındaki kutuya “ + ” işareti koyunuz. ( 1x5=5 Puan )

	Özellikler
	Bitki Hücresi
	Hayvan Hücresi

	Hücre Duvarı bulunur
	
	

	Kloroplast bulunur
	
	

	Şekli köşelidir.
	
	

	Şekli yuvarlaktır.
	
	

	Sentriyolleri bulunur
	
	


2)    Aşağıda ergenlik dönemi ile ilgili bazı özellikler verilmiştir. Verilen özellikler kızlarda görülüyor ise kızlar; erkeklerde görülüyor ise erkekler altındaki boşluğa “ + ” işareti koyunuz. ( 8 Puan )

	
	KIZLAR
	ERKEKLER

	Adet görülür.
	
	

	Sperm hücresi üretilir.
	
	

	Yumurta hücresi üretilir.
	
	

	Boy uzar.
	
	

	Ses kalınlaşır.
	
	

	Ses incelir.
	
	

	Göğüsler belirginleşir.
	
	


D BÖLÜMÜ : ( 57 PUAN: Her soru 3 Puan)
Aşağıdaki çoktan seçmeli testte doğru cevapları cevap anahtarı üzerine işaretleyiniz.
1)    Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının görevlerinden biri değildir?

A) Hücreye şekil vermek


B) Sitoplâzmanın dağılmasını önlemek

C) Hücreyi yönetmek

D) Hücreye madde giriş çıkışını kontrol etme
2)     Aşağıdaki organellerden hangisi sadece hayvan hücresinde bulunur?

A) Mitokondri 
B) Sentriyol

C) Koful 

D) Ribozom
3)     Hücrelerde hangi organel enerji üretir?

    A) Koful     

B) Ribozom    
 C) Çekirdek   
D) Mitokondri
4)    Hücrede hayatsal faaliyetlerin (yaşamsal olayların) gerçekleştiği yer neresidir?

A) Ribozom 

B) Kloroplast 

C) Mitokondri
D) Sitoplazma
5)   1- Enerji üretme     2- Fotosentezle besin üretme

       4- Salgı üretme      3- Besin veya atık madde depolama 

Aşağıdaki yapılardan hangisinin görevi yukarıda verilmemiştir?

A) Çekirdek 


B) Mitokondri 

C) Koful


D) Kloroplast
6)   Döllenmiş yumurtanın bir diğer adı nedir?
A) Sperm         B) Yumurta         C) Zigot          D) Penis
7)    Hücre zarının dışında çeper(duvar) bulunduran bir hücre aşağıdaki canlılardan hangisine ait olabilir?

A) Gül           

B) Solucan
   
C) Sinek

D) Çekirge

8)     Sperm ve yumurta hücrelerinin birleşmesi olayına ne ad verilir?
A) Canlı

B) Döllenme

C) Embriyo     
D) Gelişme
9)       İnsan üreme sistemine ait aşağıdaki yapılardan hangisi dişi üreme sistemiyle ilgili değildir?
A) Yumurtalık     
B) Vajina     
C) Döl yatağı

D) Testis     
10)       Sivilcelerin çıkması, sesin kalınlaşması ve üreme organlarının gelişmesi gibi özellikler ile tanımlanan gelişim dönemi aşağıdakilerden hangisidir?
A)Bebeklik    
B)Çocukluk    
C)Ergenlik    

D)Yetişkinlik

11)     Ergenlik döneminde görülen bedensel ve ruhsal değişiklikler bazı gençlerde hiçbir zorluk yaratmazken bazılarını derinden etkiler.

Bu durumu sorunsuz geçirebilmek için aşağıdakilerden hangisini yapmak uygun değildir?

A) Uzman kişilerden yardım almak

B) Yeteneklerimizi geliştirmek

C) Seçim yapmadan arkadaşlık kurmak

D) Spor, resim ve müzik gibi etkinliklere katılmak
12)     Aşağıdaki hayvanlardan hangisinde yavru bakımı görülür?
	Soru

No
	CEVAP ŞIKLARI

	11
	A
	B
	C
	D

	12
	A
	B
	C
	D

	13
	A
	B
	C
	D

	14
	A
	B
	C
	D

	15
	A
	B
	C
	D

	16
	A
	B
	C
	D

	17
	A
	B
	C
	D

	18
	A
	B
	C
	D

	19
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	
	

	Soru

No
	CEVAP ŞIKLARI

	1
	A
	B
	C
	D

	2
	A
	B
	C
	D

	3
	A
	B
	C
	D

	4
	A
	B
	C
	D

	5
	A
	B
	C
	D

	6
	A
	B
	C
	D

	7
	A
	B
	C
	D

	8
	A
	B
	C
	D

	9
	A
	B
	C
	D

	10
	A
	B
	C
	D


A) Balık       

B) Kaplumbağa     
C) Kurbağa
   
D) Kuş
13)    “Memelilerde ……..  döllenme, ……. gelişme görülür.”
          Boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden hangisinin gelmesi uygundur?

A) iç – iç       B) dış - dış     C) iç – dış      D) dış – iç
14)    Aşağıdaki canlılardan hangisi yumurta ile çoğalır?
A) Fare             B) Yılan
  C) Fil
          D) Aslan

15)   Aşağıdaki hayvanlardan hangisi diğerlerine göre çok fazla sayıda yumurta meydana getirerek kendi nesillerini devam ettirme şansını artırırlar?

A) Ördek 
   B) Balık 
C) İnek 
D) Köpek

16)    Yumurtadan kurbağaya kadar (başkalaşım sürecinde) oluşan hayat döngüsünde sıralama aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) Yumurta – larva – iribaş – kurbağa

B) Yumurta – iribaş – larva – kurbağa

C) Kurbağa – yumurta – larva – iribaş

D) Larva – iribaş – yumurta - kurbağa       
17)
Aşağıdakilerden hangisi çiçekli bitkilerde üreme organı olarak görev yapar?
A) Kök

B) Gövde
C) Yaprak
D) Çiçek

18)        Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?


A) Taç yapraklar renklidir


B) Çiçekte birden fazla erkek organ bulunabilir.


C) Polenler yumurtalıkta üretilir.

D) Çanak yaprak çiçeğin dış kısmındadır.
19)      Aşağıdakilerden hangisi bitkinin büyümesi için gerekli olduğu halde, tohumun çimlenmesi için gerekli değildir?
A)Işık      B)Su (nem)     C)Sıcaklık(ısı)    D)Oksijen(hava)
ADI - SOYADI: 
ÖĞRENCİ NO: 
ALDIĞI PUAN:
Şaban Ali ÖZDEMİR - Fen ve Teknoloji Öğretmeni

Süre 40dk. — Başarılar dilerim.
SORULAR:

A BÖLÜMÜ: (12 Puan: Her madde 1 puan)
Aşağıdaki doğru-yanlış sorularında parantez içine sizce doğru olanlara (D) ,yanlış olanlara (Y) harfi koyunuz.  
( D ) Çekirdek hücrenin yönetildiği kontrol merkezidir.

( Y ) Hücre zarı cansız, esnek olmayan ve alışverişin çok zor gerçekleştiği bir yapıdır.

( Y ) Hayvan hücrelerinde hücre duvarı bulunur.

( D ) Hayvan hücrelerinde küçük ve çok sayıda koful bulunurken bitki hücrelerindeki kofullar büyük ve az sayıdadır.

( Y ) Spermler peniste üretilir.

( D ) Zigot döllenmiş yumurta anlamına gelir.

( D ) Döl yatağı embriyonun doğuma kadar geliştiği yerdir.

( Y ) Kuşlar doğurarak çoğalır.

( D ) Sürüngenlerde iç döllenme, dış gelişme görülür.
( Y ) Balıkta yavru bakımı vardır.

( Y ) Rüzgâr, su ve böcekler çiçekli bitkilerde tozlaşmayı engelleyen etmenlerdir.

( D ) Tohumun çimlenmesi için neme ihtiyaç vardır.

B BÖLÜMÜ : (18 Puan: Her madde 2 Puan)
Aşağıdaki boşlukları kutu içindeki uygun kelimelerle doldurunuz. 

· Mikroskop yardımıyla gözle göremediğimiz küçük yapıları görebiliriz
· Dokular, bir araya gelerek organları, organlar sistemleri ve sistemler de organizmayı oluşturur

· Dişi üreme organında yumurtanın üretildiği yer yumurtalıktır.
· Bireyin çok soru sorduğu ve masal dinlemeyi en çok sevdiği dönem çocukluk dönemidir.
· 12 – 21 yaş arası ergenlik dönemi olarak bilinir.
· Memeliler doğurma ile çoğalırlar
· Bazı hayvanlar dünyaya geldiğinde ana canlıya benzerlik gösterirken, bazıları ise benzerlik göstermez. Bu yavrular ana canlıya benzeyinceye kadar bazı değişiklikler geçirir. Hayvanların gelişimi sırasında geçirdiği bu yapısal değişikliğe başkalaşım denir. Kurbağa ve böceklerde görülür.
· Çiçekli bitkilerde erkek üreme hücresine polen denir.
· Çiçekli bitkilerde polenlerin erkek organın başçığından dişi organın tepeciğine taşınmasına tozlaşma denir.
C BÖLÜMÜ :  (13 Puan)

1)   Aşağıda verilen hücre özellikleri hangi hücreye aitse altındaki kutuya “ + ” işareti koyunuz. ( 1x5=5 Puan )

	Özellikler
	Bitki Hücresi
	Hayvan Hücresi

	Hücre Duvarı bulunur
	+
	

	Kloroplast bulunur
	+
	

	Şekli köşelidir.
	+
	

	Şekli yuvarlaktır.
	
	+

	Sentriyolleri bulunur
	
	+


2)    Aşağıda ergenlik dönemi ile ilgili bazı özellikler verilmiştir. Verilen özellikler kızlarda görülüyor ise kızlar; erkeklerde görülüyor ise erkekler altındaki boşluğa “ + ” işareti koyunuz. ( 8 Puan )

	
	KIZLAR
	ERKEKLER

	Adet görülür.
	+
	

	Sperm hücresi üretilir.
	
	+

	Yumurta hücresi üretilir.
	+
	

	Boy uzar.
	+
	+

	Ses kalınlaşır.
	
	+

	Ses incelir.
	+
	

	Göğüsler belirginleşir.
	+
	


D BÖLÜMÜ : ( 57 PUAN: Her soru 3 Puan)

Aşağıdaki çoktan seçmeli testte doğru cevapları cevap anahtarı üzerine işaretleyiniz.

1)    Aşağıdakilerden hangisi hücre zarının görevlerinden biri değildir?

A) Hücreye şekil vermek


B) Sitoplazmanın dağılmasını önlemek

C) Hücreyi yönetmek

D) Hücreye madde giriş çıkışını kontrol etme

2)     Aşağıdaki organellerden hangisi sadece hayvan hücresinde bulunur?

A) Mitokondri 
B) Sentriyol
C) Koful 

D) Ribozom

3)     Hücrelerde hangi organel enerji üretir?

    A) Koful     

B) Ribozom    

 C) Çekirdek   
D) Mitokondri
4)    Hücrede hayatsal faaliyetlerin (yaşamsal olayların) gerçekleştiği yer neresidir?

A) Ribozom 

B) Kloroplast 

C) Mitokondri
D) Sitoplazma
5)   1- Enerji üretme     2- Fotosentezle besin üretme

       4- Salgı üretme      3- Besin veya atık madde depolama 

Aşağıdaki yapılardan hangisinin görevi yukarıda verilmemiştir?

A) Çekirdek 


B) Mitokondri 


C) Koful


D) Kloroplast

6)   Döllenmiş yumurtanın bir diğer adı nedir?

A) Sperm         B) Yumurta         C) Zigot          D) Penis

7)    Hücre zarının dışında çeper(duvar) bulunduran bir hücre aşağıdaki canlılardan hangisine ait olabilir?

A) Gül           
B) Solucan
   
C) Sinek

D) Çekirge

8)     Sperm ve yumurta hücrelerinin birleşmesi olayına ne ad verilir?

A) Canlı

B) Döllenme


C) Embriyo     
D) Gelişme
9)       İnsan üreme sistemine ait aşağıdaki yapılardan hangisi dişi üreme sistemiyle ilgili değildir?
A) Yumurtalık     
B) Vajina     

C) Döl yatağı

D) Testis     

10)       Sivilcelerin çıkması, sesin kalınlaşması ve üreme organlarının gelişmesi gibi özellikler ile tanımlanan gelişim dönemi aşağıdakilerden hangisidir?

A)Bebeklik    
B)Çocukluk    

C)Ergenlik    
D)Yetişkinlik

11)     Ergenlik döneminde görülen bedensel ve ruhsal değişiklikler bazı gençlerde hiçbir zorluk yaratmazken bazılarını derinden etkiler.

Bu durumu sorunsuz geçirebilmek için aşağıdakilerden hangisini yapmak uygun değildir?

A) Uzman kişilerden yardım almak

B) Yeteneklerimizi geliştirmek

C) Seçim yapmadan arkadaşlık kurmak

D) Spor, resim ve müzik gibi etkinliklere katılmak

12)     Aşağıdaki hayvanlardan hangisinde yavru bakımı görülür?

	Soru

No
	CEVAP ŞIKLARI

	11
	A
	B
	C
	D

	12
	A
	B
	C
	D

	13
	A
	B
	C
	D

	14
	A
	B
	C
	D

	15
	A
	B
	C
	D

	16
	A
	B
	C
	D

	17
	A
	B
	C
	D

	18
	A
	B
	C
	D

	19
	A
	B
	C
	D

	Soru

No
	CEVAP ŞIKLARI

	1
	A
	B
	C
	D

	2
	A
	B
	C
	D

	3
	A
	B
	C
	D

	4
	A
	B
	C
	D

	5
	A
	B
	C
	D

	6
	A
	B
	C
	D

	7
	A
	B
	C
	D

	8
	A
	B
	C
	D

	9
	A
	B
	C
	D

	10
	A
	B
	C
	D


A) Balık       

B) Kaplumbağa     

C) Kurbağa
   
D) Kuş
13)    “Memelilerde ……..  döllenme, ……. gelişme görülür.”
          Boş bırakılan yerlere aşağıdakilerden hangisinin gelmesi uygundur?

A) iç – iç       B) dış - dış     C) iç – dış      D) dış – iç

14)    Aşağıdaki canlılardan hangisi yumurta ile çoğalır?

A) Fare             B) Yılan
  C) Fil
          D) Aslan

15)   Aşağıdaki hayvanlardan hangisi diğerlerine göre çok fazla sayıda yumurta meydana getirerek kendi nesillerini devam ettirme şansını artırırlar?

A) Ördek 
   B) Balık 
C) İnek 
D) Köpek

16)    Yumurtadan kurbağaya kadar (başkalaşım sürecinde) oluşan hayat döngüsünde sıralama aşağıdakilerden hangisinde doğru verilmiştir?
A) Yumurta – larva – iribaş – kurbağa

B) Yumurta – iribaş – larva – kurbağa

C) Kurbağa – yumurta – larva – iribaş

D) Larva – iribaş – yumurta - kurbağa       

17)
Aşağıdakilerden hangisi çiçekli bitkilerde üreme organı olarak görev yapar?
A) Kök

B) Gövde
C) Yaprak
D) Çiçek
18)        Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?



A) Taç yapraklar renklidir


B) Çiçekte birden fazla erkek organ bulunabilir.


C) Polenler yumurtalıkta üretilir.
D) Çanak yaprak çiçeğin dış kısmındadır.
19)      Aşağıdakilerden hangisi bitkinin büyümesi için gerekli olduğu halde, tohumun çimlenmesi için gerekli değildir?
A)Işık      B)Su (nem)     C)Sıcaklık(ısı)    D)Oksijen(hava)















CEVAP ANAHTARIDIR.





 Ergenlik – doğurma – başkalaşım – polen – mikroskop – yumurtalık – yumurta – çocukluk – organizma – tozlaşma - yetişkinlik - 

















 Ergenlik – doğurma – başkalaşım – polen – mikroskop – yumurtalık – yumurta – çocukluk – organizma – tozlaşma - yetişkinlik - 


























